



Положение о политике в отношении обработки куки

УТВЕРЖДЕНО
Приказ Министерства
связи и информатизации
Республики Беларусь
23.04.2024 №90

ПОЛОЖЕНИЕ

о политике в отношении
обработки куки

1. Куки (англ. cookies) являются текстовым файлом, сохраненным в браузере компьютера (мобильного устройства) пользователя официального интернет-сайта Министерства связи и информатизации <https://mpt.gov.by> (далее - сайт) при его посещении пользователем для отражения совершенных им действий. Этот файл позволяет не вводить заново или выбирать те же параметры при повторном посещении сайта, например, выбор языковой версии.

Целью обработки куки является обеспечение удобства пользователей сайта и повышение качества его функционирования.

Министерство связи и информатизации не использует куки для идентификации субъектов персональных данных и не передает их третьим лицам.

2. На сайте обрабатываются следующие типы куки:

сессионные;

эксплуатационные;

функциональные;

сторонние.

Сессионные куки, также известные как временные куки, существуют только в оперативной памяти компьютера (мобильного устройства) пока браузер пользователя отображает страницу сайта. Браузеры обычно удаляют сессионные куки после того, как пользователь закрывает окно браузера.

Эксплуатационные куки собирают информацию о том, как именно пользователь выполняет информационный обмен с сайтом. Например, какие страницы посещает пользователь, случаются ли во время сеансов посещения ошибки. Такие куки не собирают информацию, позволяющую идентифицировать пользователя, и предназначены для того, чтобы совершенствовать работу сайта, лучше понимая, что нравится пользователям.

Эксплуатационные куки используются для того, чтобы:

собирать данные для веб-аналитики, получать статистику работы сайта;

совершенствовать сайт, изучая ошибки в его работе;

тестировать различные интерфейсы сайта.

Функциональные куки используются для того, чтобы запоминать настройки и параметры, что позволяет в будущем предлагать пользователям персонализированный сервис во время посещения сайта. Функциональные куки используются для того, чтобы:

запоминать настройки, применённые пользователем ранее (например, шаблоны, выбор версии для слабовидящих, выбор языковых предпочтений, размер шрифтов);

запоминать процесс взаимодействия пользователя с определенным компонентом содержимого сайта;

обеспечивать просмотр видеофайлов, размещённых на сайте.

Сторонние куки веб-аналитической платформы «Яндекс.Метрика», используемые Яндексом, позволяют собирать обезличенную информацию об источниках трафика, посещаемости сайта. Для учёта посетителей «Яндекс.Метрика» использует анонимные идентификаторы браузеров, которые сохраняются в файлах куки. Подробную информацию о файлах куки «Яндекс.Метрики» можно получить на странице <https://yandex.ru/support/metrika/general/cookie-usage.html>.

Сторонние куки веб-аналитической платформы «Google Analytics», используемые Google, позволяют собирать обезличенную информацию об источниках трафика, посещаемости сайта. Для учёта посетителей «Google Analytics» использует анонимные идентификаторы браузеров, которые сохраняются в файлах куки. Подробную информацию о файлах куки «Google Analytics» можно получить на странице <https://policies.google.com/technologies/partner-sites?hl=en-US>.

3. Сроки хранения куки:

сессионные куки хранятся до окончания сессии пользователя;

эксплуатационные куки хранятся до 24 месяцев;

функциональные куки хранятся до 12 месяцев;

сторонние куки, необходимые для функционирования веб-аналитических платформ «Google Analytics» и «Яндекс.Метрика», хранятся в соответствии с политикой соответствующих сторонних сайтов.

4. Пользователи могут принять или отклонить все обрабатываемые на сайте куки.

Корректная работа сайта возможна только в случае использования куки. Отключение функциональных куки может привести к ограничению пользователя в доступе к определенным функциональным возможностям сайта.

Отключение эксплуатационных куки не позволяет определять предпочтения пользователей сайта, в том числе наиболее и наименее популярные страницы и принимать меры по

совершенствованию работы сайта исходя из предпочтений пользователей.

5. Помимо настроек куки на сайте субъекты персональных данных могут принять или отклонить сбор всех или некоторых куки в настройках своего браузера.

При этом некоторые браузеры позволяют посещать интернет-сайты в режиме «инкогнито», чтобы ограничить хранимый на компьютере объем информации и автоматически удалять сессионные куки. Кроме того, субъект персональных данных может удалить ранее сохраненные куки выбрав соответствующую опцию в истории браузера.

Подробнее о параметрах управления куки можно ознакомиться, перейдя по внешним ссылкам, ведущим на соответствующие страницы сайтов основных браузеров:

[\[Firefox\]](#);

[\[Chrome\]](#);

[\[Safari\]](#);

[\[Opera\]](#);

[\[Microsoft Edge\]](#);

[\[Internet Explorer\]](#).

Source URL: <https://mpt.gov.by/polozhenie-o-politike-v-otnoshenii-obrabotki-kuki>